

標題：【樂齡學習小故事】轉變(CHANGE) (鄭吉雄)

「實然與應然——我的生命故事」

轉變(CHANGE)

作者：鄭吉雄 /102 學年度樂齡大學學員

個人鄭吉雄，民國 33 年出生於高雄市。56 年畢業於基隆國立海洋大學造船系，服一年海軍預官役後，考進經濟部高雄台灣機械公司船舶廠設計組上班。在 60 年結婚。在 96 年屆齡退修，目前為聯成設計顧問有限公司的總工程師及造船技師事務所負責人。

個人人生的轉變經歷了貧困期，奮鬥期及收割期(退休生活)等過程。貧困期的人生點點滴滴的心路歷程，對個人而言卻是不堪回首只能回味。

在台機工作時，偶遇了於業務處外銷課之羅小姐，更是一生轉折點。三年愛情長跑，100 封追求信的努力，確信宿世有緣將兩人腳上已牽上紅線終能有情人終成眷屬。婚後育有四位女兒，內人為了教養女兒們犧牲了國營公司優渥待遇工作，而以無私、無怨無悔之畢生心血投入在女兒們教養上，女兒們能夠潔身自愛、力爭上游、學有所成，皆能成鳳。如今皆有好歸宿。各女兒在家庭、社會及國家層面上皆能夠做出了不同貢獻。

民國 96 年 3 月底屆齡退修，女兒們貼心，偶帶孫子回高雄探視，當下自由自在享受忙碌日子，在國立高雄海洋科技大學輪機系繼續兼任講師教授有關船舶海事法規等課程，目前仍繼續服務於聯成設計顧問有限公司，及擔任造船技師事務所負責人，享受退而不休之忙碌的工作樂趣。

此外每周有一個晚上，參加福智文教基金會的廣論研習班；早上安排收看法師講經說法，學會放下身段、不要自以為是、只問耕耘不問收穫及深知因果等佛法的真理法則；早晨打網球、晚上散步健身、寫寫旅遊文章等生活休閒安排。

今年有幸來到了樂齡大學上課，實現了進入大學校園重當學生角色的夢想，雖然在有限經費下，還能編排出一連串多元的、豐富的、有實用的課程，可以接收來自四方八面的訊息，讓個人在輕鬆及無壓力的學習之下收穫良多，不虛此趟學習之行，有益於往後生活及生命之預先做出安排。

由於個人以取得獎學金完成學業，永懷著”取之社會，用之社會”信念，每年將繼續捐助福澤基金會台幣五千元做為有關身心障礙學生及身心障礙者子女獎學金推展之用。

效法菩薩的慈悲，廣結善緣，與眾生為善，多交善友，讓餘生在”活到老、學到老”動機下，持續著健康及有品質生活。